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нараховувати податкові зобов’язання з ПДВ. Аналогічно і не виникатиме 
жодних зобов’язань із ПДФО і військового збору, адже немає 
персоніфікованого доходу фізичної особи, оскільки захисні маски й рукавички 
роздають у необхідній кількості всім працівникам, також їх можуть брати 
сторонні відвідувачі підприємства сфери послуг. 

Отже, якщо працівники підприємств сфери послуг продовжують 
працювати  під час карантину, на роботодавця покладається надзвичайно 
важливий обов’язок – забезпечити безпечними умовами праці кожного 
окремого працівника. Відповідно до діючого на даний час законодавства 
керівництво повинно забезпечити придбання та надання у користування 
працівникам засобів індивідуального захисту (масок, респіраторів, рукавичок, 
дезінфікуючих і миючих засобів тощо), а бухгалтерія – повинна належним 
чином відобразити дані операції придбання та надання у користування в 
системі обліку.  
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БУХГАЛТЕРСЬКА ПРОФЕСІЯ:  

ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ  
 

Нові умови функціонування бізнес-одиниць, зокрема, цифровізація бізнес-
процесів, комунікаційні зміни, глобалізація, мінливість бізнес-середовища 
зумовлюють необхідність переосмислення процесу підготовки фахівців 
економічного спрямування та бухгалтерів, зокрема. 

Так, цифровізація бізнес-процесів суб’єктів господарювання, призвела до 
зміни філософії реєстрації фактів господарського життя в обліковій системі, що 
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потребує системного врахування в навчальному процесі та потребує вибудови 
нової його логіки.  

Вплив глобалізаційних процесів на темпи змін в бізнес-середовищі та 
посилення конкуренції на ринку праці, внаслідок завоювання іноземними 
представниками професії внутрішнього ринку праці через аутсорсинговий 
сервіс, ставить нові виклики перед претендентами на високооплачувані посади 
економічного профілю. 

Задля врахування викликів сьогодення в процесі підготовки фахівців за 
спеціальністю «Облік і оподаткування» було вивчено запити стейкхолдерів. До 
складу респондентів увійшли в переважній більшості випускники Державного 
університету «Житомирська політехніка»: 

- начальник управління кадрового забезпечення та розвитку персоналу 
Головного управління ДФС у Житомирській області;  

- асистент ревізора компанії «Родик» (Швеція); директор парк-готелю 
«Чудодієво»;  

- головний бухгалтер та фінансовий аналітик будмаркету «Епіцентр 
будматеріалів»;  

- бухгалтер ФОП Томчук А.М. («Пак-Трейд»);  
- головний бухгалтер ТОВ «Житомирський маслозавод»;  
- бухгалтер з обліку і контролю операцій закордонних дочірніх компаній 

ТОВ «Інфопульс Україна»).  
Вказаних респондентів можна віднести до умовних інсайдерів, обізнаних в 

особливостях навчального процесу даного закладу освіти.  
Основна теза, що звучала від всього числа респондентів – це зміна 

філософії підготовки облікових фахівців через перехід від отримання на виході 
начального процесу бухгалтера, що здійснює просту реєстрацію фактів 
господарського життя, до бухгалтера-аналітика, що є ключовою постаттю 
прийняття управлінських рішень з елементами Big Data Analysis та інших 
технологічних інновацій.  

Від респондентів було одержано пропозиції щодо зміни навчального 
процесу.  

По-перше, зміна підходу до вивчення теорії бухгалтерського обліку одразу 
на базі певного професійного програмного продукту, що змінить уявлення 
студента про облікову систему та з першого дня навчання сформує системне 
бачення бізнес-процесів та вплив облікової дії на суміжні процеси та об’єкти.  

По-друге, в ході навчального процесу студент повинен досконало 
опанувати мінімум дві іноземні мови професійного спрямування на рівні не 
нижче В2. 

По-третє, введення до навчального процесу вивчення всіх новітніх 
методик бізнес-аналізу та управлінського обліку на рівні, достатньому для здачі 
іспитів за провідними сертифікаційними програмами, що існують для 
бухгалтерів та є визнаними в країнах ЄС. Це скорочує час на професійну 
адаптацію. 
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Підсумовуючи вважаю, що розвиток підходів до підготовки облікових 
фахівців повинен здійснюватись за наступними напрямами, шляхом: 

1) формування креативного мислення, що є відмінним від традиційного 
підходу в підготовці бухгалтерів через превалювання підходу до навчання 
обліковому процесу через призму його регламентації. Досягнення креативності 
та системності економічного мислення випускниками спеціальності «Облік і 
оподаткування» є найпріорітетнішим завданням навчального процесу;  

3) забезпечення орієнтації в цифровому просторі, набуття технічних 
навичок через вивчення технологічних інновацій, їх можливостей та стратегії 
застосування в діяльності конкретної бізнес-одиниці. Це потребує оволодіння 
прогресивними професійними бухгалтерськими програмами різного класу та 
відповідними мовами програмування як основи не тільки постановки 
технічного завдання програмісту, а й можливості налаштування програмного 
продукту власноруч під вимоги діяльності конкретної бізнес-одиниці; 

4) володіння іноземними мовами професійного спрямування на рівні, не 
нижчому В2. Вимога знання англійської мови як найбільш поширеної в 
бізнесовій сфері та другої мови спілкування в Європейському союзі. ; 

5) формування емоційного інтелекту як запоруки налагодження правильної 
комунікації в середині компанії із врахуванням різних протидій, емоційної 
насиченості посадової особи та суб’єктів взаємодій задля ефективного 
вирішення поставлених практичних завдань та запобігання так званому 
професійному вигоранню; 

6) формування стратегічного бачення. Як вже зазначалось вище, бухгалтер 
повинен виступати одним із ключових суб’єктів управління та відходити від 
виключно тактичних дій, а приймати участь в розробці стратегії розвитку 
компанії, трансформації облікової системи за орієнтирами зміни.  

7) дотримання принципів професійної етики.  
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ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ  ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ 
КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ 

 
Сьогодні COVID-19 розуміється як явище, що вийшло за рамки охорони 

здоров’я, оскільки відбувається навантаження на бюджет країни, зростає 
кількість збиткових підприємств,  рівень безробіття та відслідковується 
несприятлива кон’юнктура ринків.  


